



璀璨灯火耀泉城 开拓奋进谱新篇

国网济南供电公司为济南“强省会”建设保驾护航

记者 夏侯凤超

对接重点项目 提供贴心供电服务

经济社会发展离不开良好营商环境。济南市将2023年确定为“项目突破年”，印发了《济南市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展三年行动计划（2023—2025年）》，明确了未来三年济南在十个领域的第一批1301个重点项目。为服务重点项目用电，济南供电公司组织工作人走访所辖省市重点项目，提供“一对一”服务，量身定制供电方案，助力重点项目用上电、用好电、不停电。

济南市平安金融中心项目是2023年济南市重点项目，由济南安齐房地产有限公司投资建设，建筑总高度360米，为济南在建第二高楼，建成之后，将成为集5A甲级智慧办公楼、五星级酒店、精品商业于一身的城市综合体，进一步带动济南CBD片区发展，有效提升区域城市形象。

2023年3月初，济南供电公司市场中心大客户经理得知济南市平安金融中心项目建筑正在内部装修，用电负荷增加，希望正式电源5月底前接入后，立即启动“1+N”联合服务机制，会商解决正式电源接入施工中遇到的问题，编排送电计划，明确涉及范围、时间、人员安排及应急处理措施等，保障了项目按期送电。

不止平安金融中心项目。2023年以来，济南供电公司以优化电力营商环境为导向，为小微企业提供“三零”服务，为大中型企业提供“三省”服务，让客户办电更快、投资更省。该公司加快构建数智服务体系，推动“电热水气”一键联办覆盖12个区县，全力提升“获得电力”服务水平。

2023年，济南供电公司累计完成207个省市重点项目送电工作；先后为1990余家满足“三零”服务接入条件的小微企业免费接电，为企业节省电力投资1.52亿元；为131家大中型企业提供“三省”延伸投资服务，为企业节省电力投资4.89亿元。

推进户表改造 提高居民用电质量

2023年以来，济南供电公司把改善居民用电环境、提高居民用电质量作为服务地方发展的重要任务，加快推进老旧小区供电户表改造工作，逐步破解老旧小区内部供配电设施产权单位运维能力不足、管理质量差等问题。

山东省济南市平阴县建行宿舍小区是一个老旧小区，原先是58户居民共用一台100千伏安的变压器供电，经常出现停电跳闸、末端电压低等问题。

每当夜幕降临，日益繁华的泉城济南被各式各样的泛光灯、街灯和霓虹灯装扮得多姿多彩，黄河两岸、大明湖畔，五彩缤纷的彩灯在河面相映成趣，吸引了天南海北的游客纷纷来此打卡拍照。泉城流光溢彩的夜景背后，离不开国网济南供电公司的“保驾护航”。

济南供电公司聚焦省市重点项目用电、老旧小区供电户表改造、“政企网格”融合共建等工作，坚守在服务重点项目、服务民生保障的第一线，办实事、解民忧，为济南经济社会高质量发展和新时代社会主义现代化强省会建设提供坚强电力支撑。



国网济南供电公司党员突击队队员检修35千伏平店线。



济南经十路夜景。



山东济南供电公司工作人员在济南域外余热利用中继能源站项目现场与客户对接用电需求，征求供电服务意见和建议。

施“一户一表”改造后，济南供电公司将该小区供电容量提升至400千伏安，户均容量由原来的

1.7千瓦增至6.9千瓦，满足了居民用电需求。

“现在我们小区的这个居民

深化网格融合 提升服务质效

“冯老师，乐山小区17号楼住户李老师反映，家里只要一启动开关就会跳闸，您有空过来看看吧。”2023年11月2日，济南供电公司市中供电中心供电网格员冯琦接到社区网格员武洁的电话。根据武洁叙述的情况，冯琦猜到可能是老旧刀闸烧损，他便立即带着新的空气开关上门。

到达现场后，电力网格员冯琦负责检查住户家室内外线路等设施，查找故障原因；社区网格员武洁则负责安抚住户，并向住户了解是否还有其他需要社区帮忙协调解决的问题和困难。很快，冯琦确认是住户家的刀闸烧坏，为老人家换上新的空气开关后，他还提醒住户：“您以后有用电问题，给社区网格员或者直接给我打电话都行，我会尽快帮您解决。”

“政企网格高效联动，相当于为每位居民配备了一名‘金牌管家’，实现优质服务‘一站到家’。”济南供电公司营销部有关负责人介绍。

用电业务归供电公司直管了，供电部门直接抄表收费到户了，电费同市场价一样。而且一旦用电有了故障，抢修也更及时了。”平阴县建行宿舍小区居民任龙说。

在济南，还有不少非供电公司直供的小区，其用电普遍存在变压器容量不足、电压不稳、供电设施维护不到位等问题。2023年8月4日，济南市政府办公厅印发《济南市住宅小区供电“一户一表”改造推进方案（2023—2025年）》，明确老旧小区供电“一户一表”改造工作的总体要求，改造原则、范围和内容，以及改造资金、改造程序等，同时要求各区县政府部门配合属地供电公司共同推进老旧小区“一户一表”改造。

平阴县建行宿舍小区便是该方案印发后，济南供电公司成功改造接收的第一个居民小区。居民用上直供电，意味着该小区告别了长期以来因供电设施标准低带来的变压器容量不足、电压不稳等困扰，全部用上了由供电公司安装的电力设施，实现了一户一个电表。2023年，该公司累计完成206个老旧小区的供电户表改造，涉及居民7.15万户。

“户表改造后用户的供电质量大幅提升，而且用户既可以网上国网、微信、支付宝等多种方式随时随地交电费，也可以选择到供电营业厅，用电更加便捷。”济南供电公司营销部有关负责人表示。

“大爷，你们房间这个插座绝缘有损坏迹象，我帮你们更换了新的，洗手后不要立刻接触开关，可能会发生触电危险哦！”2023年10月23日重阳节当天上午，济南供电公司市中供电中心联合所辖居民社区举办“九九重阳节，浓浓敬老情”供电服务宣传活动。其间，该供电所员工再次来到铁路南苑社区78岁孤寡老人司大爷的家中，帮助老人打扫卫生、检查用电设备，陪老人聊天谈心。

电力网格员的服务不止于供电。据介绍，“社区网格+电力管家”服务模式建立后，济南供电公司与社区居委会建立联合帮扶机制，居委会将老人的生活状态和需求实时反馈给供电网格员，便于他们精准开展志愿服务。

与此同时，济南供电公司还在部分“电热水气·网格融合”示范社区配备了“电热水气”一体缴费机设备。在这里，客户能够一站式办理“电热水气”缴费等业务，尤其是老年人、行动不便的居民，不出社区即可实现缴费、业务办理和问题咨询。此外，这里还是安全用电、供电政策、新型业务等电力知识宣传推广的阵地，有效展示供电公司品牌形象。